

● 流光碎影

卖瓜记

夏天,瓜农们进城卖瓜,圆溜溜的西瓜一个个被顾客像宝贝似的抱回了家。看着这一幕,我不禁想起了小时候和爸爸一起卖瓜的往事。

记得那时我13岁,正上初中。放暑假了没事做,我决定和爸爸一起进城卖西瓜。那天,凌晨3点我就被妈妈叫醒,随便扒拉了几口饭就和爸爸开始赶路了。我飞身骑上自行车,爸爸在后面扶着装满西瓜的架子车,车和车之间被一条绳子连着,这样我可以用自行车的劲儿带着架子车走。爸爸说:“小菊,你可要做好思想准备啊,从咱家到市里有50多里路,一定要坚持住,过了这一关,以后你到哪里闯荡爸妈都不用担心你了。”我说:“爸,你放心吧!”

小小的我哪里知道50里路的具体概念啊!我使劲蹬着自行车,蹬啊蹬啊,感觉蹬了好久,可离市区还远呢!我累得一

点力气也没有了,浑身像散了架一样。“爸呀,不行了,我要休息!”说完我就往架子车上一躺,大口大口地喘着粗气。休息了几分钟我就起来了,继续蹬车,我可不能让爸爸小看我。我一路上就这样停停歇歇,终于在天亮的时候赶到了市区,这时我已经累得分不清东南西北了,倒头就睡。

这一觉好长啊,睡梦中我还在不停地蹬车。睡醒了起来一看,咦?爸爸怎么不见了,难道被城管带走了?我急得快哭出来。突然听见有人叫我,扭头一看原来是爸爸,他拿着一瓶饮料笑着对我说:“看,这是我替人家把瓜背上楼,人家奖励我的,快喝吧!”啊!原来是虚惊一场,我高兴地抱着爸爸跳了起来。

(西工区 朱菊红)



● 同题作文

本期话题:说说我的网名

“玉壶冰心”话网事

“玉壶冰心”是俺的网名。这是俺自2007年第一次“触电”时,挖空心思、绞尽脑汁,从唐朝著名边塞诗人王昌龄那首脍炙人口的古诗《芙蓉楼送辛渐》里摘取的一句演化而来的。

起初俺还以为自己的网名有点特立独行、超凡脱俗的味道,那天到网上搜了一下,乖乖!这重名的人还真不少呢!但俺敢自豪地说,咱这网名应该说是“实至名归”,不信你看这诗句:洛阳亲友如相问,一片冰心在玉壶!呵呵,外地不少有文学细胞的网友一看俺这网名就知道俺是洛阳的,有这古诗给咱作名片,你说咱也不算浪得虚名吧?

那天没事我又上网查了一下,网上说已故的现代著名诗人、儿童文学家冰心的这个笔名也来自“一片冰心在玉壶”这句诗,不觉惊起一身冷汗,咱这无名小卒怎么能跟人家比啊!但转念一想,咱慢慢地向人家学习,追寻一下人家成功的脚步,这总还是可以吧。

还有一回,一名网友在QQ上给我发来一句话,她说:羡慕你的名字这么有味道,原来心也是可以养在玉中的!心里美滋滋的俺慌忙打出这样一句话:你的理解真是太唯美了!想想也不奇怪,人家王大诗人这句诗的本意也是把自己的心比作盛在玉壶里的冰,想以此展示自己宽广的胸怀和坚强的性格。咱如果能把这两个优点都通过修身养性而潇洒拥有,人生又何尝不是“一片冰心在玉壶”?

(偃师市城关镇 乔现锋)

● 五味人生

第一次下厨

现在,大多数80后都不怎么会做家务,提到做饭,身边的朋友更是直摇头,我也不例外。每当看见母亲顶着大太阳下班,回到家来不及休息就一头扎进厨房为我们忙碌个不停,心中就觉得愧疚,于是我暗下决心要为父母下厨做饭。

那天一大早,我便早早地来到菜市场,按照菜谱上列出的材料一一选购。平时不怎么进菜市场的我,甚至连菜都认不全。好不容易采购完,我满怀欣喜地提着满满的一兜菜回到家,拿出菜谱,按照步骤有模有样地开始学做起来。

洗菜、切菜、准备配料……油热后,我把刚洗好的蔬菜倒了进去,只听锅内“噼里啪啦”一阵响,油花四溅,溅到我的脸上,胳膊上,吓得我直往后退。顷刻间,厨房内满是油烟,手忙脚乱的我这才发现忘记开抽油烟机了。我边看菜谱边炒菜,忙得不可开交,不一会儿就是大汗淋漓,衣服都湿透了……

但最终让人感到欣慰的是,通过我的不懈努力,一顿丰盛的午饭终于做好了,看到餐桌上那一盘盘自己的“战果”,心里别提多美了!等父母下班回到家,我就迫不及待地让他们品尝自己的手艺,看着家人一一品尝后露出的满意笑容,我心中激动不已,妈妈更是乐得合不拢嘴。

通过这次下厨,我明白了做饭其实并没有想象中那么简单,也体会到了母亲的辛劳!

(西工区 寇樱子)



● 好文上墙

<http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

砧板上跳舞的“西施”

露出一口洁白的牙齿,一面跟顾客打着招呼,一面挥舞着手里的砍刀,切肉、过称、打肉馅……娴熟而麻利。我喜欢到她的摊前买肉,时间久了也就成熟了。因为她喜欢跳舞,我就戏谑地称她为砧板上跳舞的“西施”。

她原本是农村姑娘,后来跟一个卖肉的小伙子好上了,也学了一套肉案上的功夫。结婚后,小两口在县城租房继续做生意。刚开始卖肉的时候,她切的肉不是多了就是少了,分量把握不准。如今,她能很准确地掌握手中的刀,切出来的肉跟顾客要

的分量常常是八九不离十。有时候,多出几角钱她也不要了。人长得漂亮,再加上热情、讲诚信,她肉案前的回头客越来越多,生意也越来越红火。

卖肉的生意都是赶早不赶晚,她早上四五点起床,中午肉就卖完了。下午、晚上没事的时候,“西施”还跟老公一起骑上摩托车,逛公园、跳舞,小日子过得甜甜蜜蜜。

马上“西施”一家就要在城里买房了,这真是“只要心有真情在,人间无处不春风”啊!(河洛文苑网友 武巧霞)

夹错菜了

前几天,我到市区参加一个会,按规定时间,我必须6点半坐上公交车出发,才能保证按时到会。

那天我早早地起床,洗漱完毕,准备出门找个地方吃点早餐。早晨的空气很清爽,我信步走到一条小巷里,巷口有一家卖油馍和稀饭的小摊不错。一大早,一个顾客也没有,两张小桌子都是空的,我在一张小桌子边坐下。

一会儿,我要的稀饭、油馍和咸菜丝都端了上来。我正要吃,来了个高挑白净的时尚女孩,在我对面坐下。当时我感觉很奇怪,那么小的一张桌子,她

为什么非跟我坐一桌呢?两个人面对面坐着,面面相觑,把我弄得很局促。

她也点了稀饭、油馍和咸菜丝。桌子确实有点小,碗挨碗,碟挨碟。吃着吃着出事了,我一不小心从她的碟子里夹了一筷子咸菜丝。时尚女孩很快也发现了,我有点不知所措。她立即就站了起来,我估计她是嫌我夹了她的菜,去换菜了。我没有猜错,她真是去换菜了。换了新菜以后,她居然还坐在我对面。

吃着吃着又出事了,我糊里糊涂地又从她的碟里夹了一筷子咸菜丝!这次我没等她站起来换菜,就立即站起身来快



步走开,去赶公交车了。本次早餐提前结束。

这是我多年来遇到的最尴尬的事情。不过,我一直没弄明白的是,那么小的桌子,她为什么两次都坐我对面,而不是坐另一张桌子呢?她可能也是急着赶车,有点匆忙吧。

(河洛文苑网友 载笑载言)

● 往事追忆

难忘母亲烙饼香

30年前,我在农村读小学。当时村里有项规定,凡是有学生的家庭要轮流管老师的饭,一学期大概轮一次。

母亲从小就崇拜有知识的人,对老师格外敬重,因此,管老师吃饭成了我家的头等大事。当时,大肉、白面、菜油等对每个农村家庭来说都是奢侈品,但每次轮到管老师吃饭,母亲总要到镇上割上一点肉,炒两个菜,熬上一锅鸡汤,再烙上几张葱花油饼。

母亲烙的葱花油饼特香。在烙饼前,她先将葱剥皮洗净后切成细丝,放入碗中备用,再将菜油、五香粉、盐都准备就绪,然后母亲取出白面,加上热水开始揉面。她专心致志,手法娴熟,那情形就像在制作一件精美的工艺品。

一会儿工夫,饼烙好了,表面又黄又酥,切开后里面又软又嫩,层次分明。老师一进门,母亲忙打上一盆热水,拿出新毛巾,让老师

洗脸、洗手,招呼老师坐下后,将饭菜端上。老师很高兴,说我们在学校表现出色,是读书的料,将来一定有出息。母亲听了笑得很满足。

几年后,我们相继考上了大学,但那烙饼的香味却没有因时间久远而淡去。母亲的烙饼包含着她对我们的殷切希望,她用这种特有的方式教会我们怎样做人。

浓郁而厚重的母爱,我将永生不忘!(LYC公司 仲咏涛)